



日二季度個人消費 出現負增長

這是日本自2020年第四季度以來再次實現
年化增長率超過6%。GDP實際金額按實際年
率換算為560.7萬億日元(約合3.9萬億美
元),創下歷史新高,高于新冠疫情前2019年
第三季度創下的峰值(557.4萬億日元)。

出口增加3.2%,時隔兩個季度實現正增
長。進口減少4.3%,連續三個季度負增長。
石油、醫藥品和手機等產品的減少拉低了進口
數據。進口減少成為推高日本GDP的因素。

占GDP過半的個人消費環比下降0.5%,三
個季度來首次出現負增長。由於從新冠疫情中
恢復正常,餐飲和住宿消費增加,另一方面,
由於物價上漲等原因,食品和白電消費下降。

設備投資零增長,與上季度持平。公共投
資增長1.2%,連續五個季度正增長。

民間庫存變動的貢獻率為負0.2個百分
點。

從全球來看,美國第二季度GDP環比年
化增長2.4%,較上一季度有所加速。歐元區也
環比年增長1.1%,時隔兩個季度實現正增
長。

參考消息網8月16日報道——據《日本經濟
新聞》8月15日報道,日本內閣府15日發布的
第二季度國內生產總值(GDP)速報值顯示,
剔除物價變動因素的實際季節調整值較上季

增長1.5%,按年率換算為增長6%。這是日本
經濟連續三個季度實現正增長。出口增加推高
了整體水平。

日經捷訊公司事先匯總的民間預測值中位

數為折合年率增長3.1%,實際結果大幅超過
民間預測值。與上季度相比,日本第二季度內
需降低0.3個百分點,但外需增長1.8個百分
點,對總體經濟增長起到了拉動作用。

新聞 國際簡訊

1.朝中社16日就上月一名美軍士兵
越界入境朝鮮事件公布調查結果,稱
該士兵對不平等的美國社會感到極度
失望。



2.美總統參選人小羅伯特·肯尼迪
承認美國在烏克蘭有生物實驗室:用
於生產違禁生物武器。

3.北約官員提議“割地換人約”,
烏克蘭官員:絕對不可接受。

4.遭廣泛批評後,拜登表示會盡快
到夏威夷視察災情。

5.美國丹佛市警察局14日公開了一
份8月5日的警方執法記錄錄像,一名
警察開槍擊斃一名被認為“持刀”的
男子,但警方後來發現該男子只是拿
着一個記號筆。



6.俄羅斯:我們已吊銷保加利亞和
捷克共和國部分企業的米系直升機維
修許可證。我們也將停止向不友好國
家供應俄制、蘇制飛機和其他裝備的
零部件和配件。”

7.印度16歲女孩外出約會徹夜未
歸,遭父暴捅殺後還被“拖尸游
街”,父親辯稱“為威懾其他有不當
行為的女孩”。

8.委內瑞拉國防部長帕德裏諾在莫
斯科國際安全會議上表示,美國的動
作對拉丁美洲的安全與和平構成了主
要威脅。

瑞銀支付巨款了結欺詐官司

參考消息網8月16日報道——據法新社紐
約8月14日報道,瑞士的瑞銀集團同美國司
法部門達成一項協議,通過支付14.5億美元
從而結束與銷售有害“次貸”金融產品有關
的民事欺詐指控。這些“次貸”產品曾是
2008年金融危機的根源。

美國司法部周一在一份公報中指出,這
一交易結束了在危機後發起的最後一批訴
訟。美國司法部總計從20多家銀行、評級機
構或放貸機構中獲得了超過360億美元。

瑞銀集團在另一份公報中指出,該協議
與2006年到2007年發生的事件有關,這筆款

項已在其賬戶完全撥備。

該訴訟於2018年11月由美國司法部啓
動。該訴訟涉及住房抵押貸款支持證券的設
計和銷售。借款家庭的違約最終導致了2008
年的危機。

美國佐治亞州檢察官瑞安·布坎南認
為,瑞銀集團的行為“在影響數百萬美國人
的金融危機中發揮了重要作用”。

美國當局的起訴稱,瑞銀“故意向這些
金融產品的買家做出虛假和誤導性的陳
述”,並“在2006年和2007年出售住房抵押
貸款支持證券時對投資者進行了欺詐”。



法媒:黎巴嫩凍結央行前行長銀行賬戶

參考消息網8月16日報道——據法新社8月
14日報道,黎巴嫩周一下令凍結該國央行前行
長的銀行賬戶,幾天前,美國、英國和加拿大
也對他實施了制裁。

現年73歲的裏亞德·薩拉馬在擔任黎巴嫩
央行前行長職務30年後,于7月底卸任,沒有繼
任者。他被普遍視為黎巴嫩經濟崩潰的罪魁禍
首。

黎巴嫩央行在一份聲明中說,該銀行的特
別調查委員會已下令取消銀行保密制度,並凍
結“與薩拉馬有直接或間接聯繫”的賬戶。

同時被凍結賬戶的還有薩拉馬的兒子、兄
弟、前助手和前女友。

8月10日,美國、加拿大和英國宣布對薩
拉馬和他的兄弟及前助手實施制裁。

薩拉馬在法國和德國受到通緝,國際刑警
組織已對他發布紅色通緝,但黎巴嫩通常不向
其他國家引渡本國公民。

美國安邁企業諮詢公司對黎巴嫩央行進行

的初步審計披露了薩拉馬任央行前行長期間的
大量不法行為。

(編譯/王棟棟)



西媒:新加坡本幣債券受機構投資者青睞

參考消息網8月16日報道——據西班牙《消
息報》網站近日報道,除了美食中著名的辣椒
螃蟹之外,新加坡最有吸引力的可能要屬其本
幣債券了。過去兩年,儘管由於通脹壓力和利
率上升,在全世界,投資者對固定收益資產的
興趣都有所減弱,但新加坡元債券發行量却猛
增。

得益於資本流入、貨幣走強和政策支持等
多種有利因素的共同作用,新加坡元債券市場
正在蓬勃發展。對於投資者來說,這可能標
志着市場結構性改善的開始,這將繼續提供有吸

引力的回報。

高盛的專家們在近期的一份報告中評論
道:“隨着新加坡越來越被全球和地區投資者
視為‘亞洲瑞士’,近年來資本流入加速……
該國的避險地位得益於其優異的信用評級。”

自2003年獲得惠譽評級提升以來,新加坡
在全球三大評級機構中全部獲得AAA評級,也
是亞洲(不包括澳大利亞)唯一獲得AAA評級
的國家。

為了促進固定收益市場的增長,新加坡近
年來出臺了一系列優惠政策。例如,政府對許

多發行人進行信用評級給予補貼,以鼓勵高水
平評級並提高市場透明度。

即便如此,未評級發行人的比例仍然相對
較高,因為許多本地公司,尤其是與政府有關
聯的公司,仍不確信用評級的好處能比其成
本大多少。

富達的專家在近期的一份報告中指出:
“儘管許多本地投資者樂於持有未評級債券,
但信用評級對於吸引全球機構買家來說是必
要的。”

(編譯/蘇佳維)